

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.549

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Viernes 24 de julio de 1925

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

Despacho

En la Presidencia estuvieron hoy despachando con Primo de Rivera los subsecretarios de Hacienda, Gobernación y Fomento.

El Consejo de Directorio

Hoy como jueves, según es costumbre, no se reunió el Consejo de Directorio.

La lucha antituberculosa

El presidente del Centro de Galicia, don Basilio Alvarez, estuvo en Gobernación para pedir del Gobierno protección al primer Congreso de la lucha antituberculosa.

Martínez Anido le ofreció que asistiría a él y el acto revestiría carácter oficial.

Visita

A Primo de Rivera le visitó don Rafael Pastor, presidente del Circulo Mercantil, de Casablanca, para tratar de varias cuestiones de importancia para la colonia española en dicho lugar.

Proyectos

El subsecretario del Trabajo dió cuenta hoy a Primo de Rivera de su proyecto sobre casas baratas.

Estadística

Por Real orden se ha dispuesto que los organismos patronales y obreros faciliten toda clase de datos

para la formación de una completa estadística del trabajo.

Los combustibles líquidos

El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castelo, acompañado del oficial del mismo, señor Vinuesa, marchará a Las Palmas para asistir a la instalación de los primeros depósitos del combustible líquido.

El viaje de Primo de Rivera a Marruecos

El aplazamiento del regreso de Primo de Rivera a Marruecos ha sido motivado al deseo del Presidente de presidir el Consejo de ministros que se celebrará mañana y que revestirá una importancia trascendental.

Cesa en la Jefatura de la censura el teniente coronel Rico

En la Presidencia se manifestó hoy a la Prensa que había cesado en la Jefatura del gabinete de censura el teniente coronel Rico, que como ya se ha manifestado había sido nombrado director del periódico órgano de la Unión Patriótica, *La Nación*, para dedicarse a los trabajos preparatorios del mismo.

Le sustituirá en la Jefatura de la censura el teniente coronel don Celedonio Iglesias, que hasta ahora era el segundo jefe de censura.

NUESTRO FOLLETON

En torno al cuaquerismo literario

Por ZEEBOLD

En tercera plana publicamos la última parte del trabajo literario que continúa la interesante polémica literaria iniciada en nuestro diario por Arturo Gazul y acogida con gran beneplácito por nuestros lectores.

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

Detenidos

Han sido detenidos Francisco Serra y su cómplice Ramón Miñana, como autores de varios atracos, en uno de los cuales dieron muerte a un guardia de Seguridad.

Consejo de guerra

Celebróse Consejo de guerra contra Manuel Elías, por ultrajes a la bandera.

El día 11 de julio del pasado año se encontraban el procesado y Pedro Caballer en un café, cuando vieron pasar a dos niños con dos banderitas españolas en la solapa.

Salieron del café y les quitaron a los niños las banderitas y las arrojaron a un sifón.

El padre de los niños, que es guardia de Seguridad, acudió al lugar del suceso, deteniendo a los dos sujetos.

Estos fueron puestos en libertad provisional y el Caballer ya aprovechó para marcharse a Francia.

El fiscal pide para el procesado la pena de dos años, cuatro meses y un día.

Suceso misterioso

Carmen de Juan, de treinta y tres años, marchó a Valdefuera. Su marido, Antonio Gutsiols, alarma-lo por la ausencia fué a recogerla, en-

contrándosele entre la maleza desnuda y con diversas lesiones.

La Guardia civil practica diligencias para el esclarecimiento del hecho.

Una carta de Lerroux

El jefe del partido republicano radical señor Lerroux, ha dirigido una carta a un amigo condenando el proceder de ciertos elementos jóvenes del partido, entre los cuales hay quienes se han portado bien, pero no faltan quienes en algún tiempo han hecho toda clase de peticiones.

El precio del pan

La Junta de Abastos de esta capital ha recibido una oferta de los productores de trigo de Lérida ofreciéndoles este cereal al precio de 52 pesetas los cien kilogramos, con objeto de evitar la subida en el precio del pan.

La banda municipal

La banda municipal emprenderá en breve un viaje artístico por el extranjero.

Carnes congeladas

Los carniceros, en vista del éxito obtenido por las carnes congeladas, han acordado importar de la Argentina 1.600 toneladas de este producto para ser vendido en esta capital.

Aunque la iniciativa ha sido privada se sabe que la constitución de este Banco ha tenido su origen e inspiración en las previsiones e innovaciones de los Estatutos municipales.

El Directorio ha nombrado gobernador general de este nuevo Banco a don José Calvo Sotelo, que en la actualidad es director de Administración, en atención a las reformas de legislaciones municipales y provinciales de que ha sido autor, con el propósito de que las actividades de este nuevo Banco armonicen exactamente con los anhelos de la opinión, convirtiendo en realidad viva las concesiones y beneficios que tanto han de mejorar la vida de las Corporaciones locales.

El Gobierno espera que todas las entidades presten auxilio al nuevo Banco, viniendo a resolver así la cuestión local de los Ayuntamientos y Diputaciones, y con los elementos financieros que ya se han asociado tiene por seguro que se resolverá este problema nacional.

Creación de un nuevo Banco

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

El señor Calvo Sotelo es nombrado gobernador de la nueva entidad.

Hoy se facilitó una nota en la Presidencia, dando cuenta de que a partir del mismo día ha quedado definitivamente constituido el Banco de Crédito Local de España.

Como su nombre indica, este nuevo Banco constituye una interesante novedad en España y ha sido creado, principalmente, con el fin de dar facilidades al progreso de los Municipios y Diputaciones, empezando por emitir el Banco Local unas céduas con garantías generales y conjunta con todas las entidades bancarias, con las cuales se relacionará el nuevo Banco.

La creación de esta entidad no supone ningún sacrificio por parte del Estado, por ser de carácter puramente local.

NOTAS DE UN LECTOR

POESIA Y PROSA

Diez-Canedo, poeta

El mejor crítico de literatura con que cuenta hoy España, nadie que haya frecuentado un algo el escenario de las letras, ignora que se llama Enrique Diez Canedo. La totalidad de su ya abundante obra anda desperdigada en revistas, periódicos y prólogos. Sólo una cincuentena de críticas se encuentra en un volumen titulado *Conversaciones literarias*. Constituye esto un grave inconveniente para el reconocimiento de sus méritos y valores. Un defecto que se le atribuye en demasía es su ambigüedad, el titubeo de su temperamento—jamás de su inteligencia—en la justa repartición de censuras y laudios. Es, aparentemente, poco franco y explícito en el manejo de su criterio y poco seguro en el de su pensamiento.

Acostumbrados a una crítica ruda, mazorral, poco meditada y muy cenicular, hueca y vacía, nada de extraño es que la de Diez-Canedo—velada por la penumbra de su interior lírico y manso—se nos parezca excesivamente titubeante y grisácea. Sin embargo, en ella está la flagelación donde encaja, difuminada e irónica, pero fácilmente perceptible. En ella está el reconocimiento del mérito, con su sincero aplauso, inconcundible con el grito asnal del eutrapiélico indocumentado y contentadizo. La crítica de Enrique Diez-Canedo es comedida, inclisiva, parca en el aplauso, con una cierta mordacidad cáustica y velada por la ironía. Fino sentido estético y delicadeza sensible la ornan de continuo. Espíritu leído en demasía—en demasía con relación a...—el de Enrique Diez-Canedo, afinado y quintaesenciado, en depuración exquisita, es natural encontrar reparos que ponen a productos literarios que a otros les parecen excelentes.

Reparos de timidez y discreción. *Temas y dudas tildes ciertas que abren heridas incurables en textos que se creían blindados a todo dardo crítico, fiados en la contumacia del elogio sin tasa ni medida. Elogio sin compulsión. Y no sólo lector infatigable y perspicaz, si que también erudito seguro, en posesión de lenguas y estéticas: firmes basamentos de su labor, más estimada que conocida. Estimada por la élite literaria, desconocida por lo demás. Asimismo, poeta: modalidad indispensable para la crítica moderna.*

Recientemente ha reunido en un pequeño volumen—séptimo «Cuaderno Literario»—composiciones seleccionadas de todas sus épocas. Le ha puesto este sencillo nombre: *Algunos versos*. Bien contruidos técnicamente, en ellos se refleja, en conjunción armónica, su pensamiento y su sentimiento. Versos líricos todos, que nunca quebran ese equilibrio, ese engarce rítmico entre las emanaciones de su inteligencia y las de su corazón. Difícil de lograr tal cópula espiritual; una vez conseguida, trampolín para lanzarse a la pura perfección poética. El derrame abundoso de lirismo sentimental, como el predominio de la vibración neurónica en el molde poético obstaculizan la aspiración emotiva, por un espíritu «equilibrado», que fluye cuando el vaso está lleno.

Tal vez alguna que otra estrofa de estas composiciones de Enrique Diez-Canedo no tenga la tersura, la cálida ciselación debida a la perfección lírica. Ello no importa demasiado. Ello no impide que mane, emocional y alada, la onda misteriosa que en todo verso—cáliz de oro—se recrea.

Rubén Darío, prosista

A Rubén Darío le seguimos siendo tributarios de muchos homenajes. De haber pertenecido a un medio más literario que el hispanoamericano, es indudable que la bibliografía sobre su obra de excelentísima alcancara proporciones de palacio y no de choza. La obra de Rubén tiene un elevado mérito intrínseco y otro no menor influyente en las letras españolas y americanas. Aún marchan cobijadas bajo la sombra grávida que proyectó. Buena sombra amparadora. Rubén Darío fué la estrella de Oriente en la literatura española del novecientos, con sus claros rayos guiadores y con los otros, deslumbrantes y cegadores. Pese a las novísimas corrientes de poesía, aún se alzan sus versos vívidos y llenos de clamores. Sus versos polifónicos, húnguosos, simbolistas y parnasianos. Casi todos ellos del «buen»

Rubén Darío. Empalidece, sí, su bondad al contacto con caricias y reverencias de interesados intrusos rastacuerciles. Gravita la escoria sensible y crítica tercamente sobre la pura y consciente obra de Arte. En un inculto barbechal, ¿cómo la germinación de la triguera garba fecunda? La fluencia lírica rubeniana es: ámbar, luz, seda, oro, mármol, beso, perla, pagania. Yo me asusto cuando, al protestar la mediocridad las novísimas tendencias líricas, acata, compensativamente, el verso de Rubén Darío. Pero aún es más pavoroso al darle entrada en los manuales corrientes de literatura.

El poeta poliforme, el poeta pantada, el poeta de la stringa gala no sólo tiene nuestra reverencia como versolario. Su obra en prosa, desatendida, es digna de una atención su preta y constante. No aspira a la devoción fervorosa como sus canciones; mas siempre debiera estar despierto nuestro ojo para ella. Como en los versos, fué un innovador en la prosa: elevándola y dignificándola. Es la prosa archiducal, desconocida en el siglo XIX español. Contábamos con infinitos ejemplares de prosa: de barbero, de oficinista, de párroco, de subsecretario. Nuestra meta era la prosa «de hidalgo rancio y engolado». Alguna vez se escribía en prosa llana y hogareña, como Alarcón solía hacerlo. A veces se aspiraba a ariscatizarla y no se conseguía ni por el mismo Valera.

Rubén Darío escribiendo su prosa a la deriva, destinándola a las columnas de los diarios, supo majestuosarla. En ella nos dió a conocer un caudal de «cosas» literarias totalmente desconocidas. En ella anotó el movimiento de civilización de treinta años, con un acierto, con una novedad, con una finura, con un entusiasmo que nunca decaía. El renovó el idioma castellano, insufriendo voces, otras construcciones de nuevo cuño estético. Sacó a la prosa española de su anquilosamiento secular. Escribió sobre todo: letras, política, artes, modas, pueblos, costumbres, paisajes, hombres, ciencias... Recorrió su pluma las tierras y surcó los mares. Siempre con acierto y esplendor usó de su arma pindárica. Supo elevar el tono de la crónica periodística, viéndola de galas; separándola de rutinas, de tópicos, de lugares comunes, de frases hechas, de clichés manoseados. A veces el periodo se infla y ondula armonioso en cadencias sinfónicas. A veces se recorta con precisión. Al lado de la frase moderna, de la palabra inventada, el giro castizo y cervantino. Se bizantiniza al momento de haber sido troquelada en precisión rítmica. Es cisne y es pavón real. Estameña segoviana o damasco del Oriente.

Al leer estos días dos tomos de *Crónicas rubenianas—Letras y Opiniones*—he sentido deseos de escribir un centenar de cuartillas sobre la prosa del nicaragüense poeta: marcando su significación dentro del marco de la prosa española moderna que parte del romanticismo. Ocupaciones varias lo dificultan: Basten estas líneas indicadoras de lo necesario e importante del tema, que algúen debiera plenamente desarrollar.

FRANCISCO VALDÉS.

Don Benito, julio de 1925.

En mi última *Nota de lector*—«Libertad y agresividad»—se ha deslizado una errata que deseo corregir por su gravedad. Dice un párrafo de mi trabajo: «Residenciar o *saborear* una obra estética con el fuerte cinturón del mutismo, es lo más feo cuando.» Para que su sentido quede claro, hay que sustituir la palabra *saborear* por la de *sabotear*.

Aprovecho esta ocasión para enviar mi mayor gratitud a los tipógrafos que componen mis trabajos, por las escasas faltas de imprenta que de ordinario tienen; asimismo al corrector de pruebas. Esta gratitud y reconocimiento de su pericia, es tanto mayor en quien, como yo, es un apasionado de la estética tipográfica.—F. V.

CINE SAN FRANCISCO
TODOS LOS DIAS DOS SECCIONES

LEA USTED TODOS LOS DIAS
«CORREO DE LA MAÑANA»

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

Vuelco

En la carretera de Francia volcó una camioneta, resultando heridos cuatro de los ocupantes.

Viajero ilustre

Ha llegado a esta corte el arzobispo de Santo Domingo, doctor don Adolfo Alejandro Nouvell, ex presidente de la República dominicana.

El Nuncio

Ha marchado a Santiago el nuncio de Su Santidad; primero se detendrá en Logroño y seguirá hasta Santiago, donde oficiará el sábado.

El domingo consagrará al nuevo obispo de Plasencia.

El arzobispo de Santiago ha marchado a Loyola y de allí seguirá a Roma.

El obispo auxiliar de Madrid

En el próximo mes de octubre será consagrado obispo auxiliar de Madrid Alcalá, el doctor don José Solá.

El asunto del Banco de Castilla

Al no haberse presentado oposición a la aprobación del convenio del Banco de Castilla con sus acreedores, ha quedado firme la sentencia, aprobando el referido convenio. La herencia de la viuda de Pallarés

Continúan despertando gran curiosidad las complicaciones surgidas con motivo de la herencia de la viuda de Pallarés.

Don Julio Coars ha presentado un testamento en el que se declara heredera a la viuda de Pallarés, y en defecto de ésta a los sobrinos, fijándose la sucesión.

El sacerdote Roldán se ha probado que se hizo cargo de la presidencia del Consejo de administración de los Termales Pallarés indebidamente, pues le correspondía en defecto de este señor al vicepresidente.

Don Julio Coars fué interrogado por los periodistas, contestándole que nada podía decirles, pues se había limitado a presentar la denuncia de las cosas que había visto.

«La Epoca», comenta un artículo de Poincaré

El diario *La Epoca*, al comentar un artículo publicado por Poincaré en *La Vanguardia*, dice que a pesar de la profesión de espolillismo, el artículo no puede ser más hostil a España.

Poincaré dice que España y Francia deben pacificar el Rif y España debe cumplir ese compromiso, y si no lo hiciera, entonces lo hará Francia.

La Epoca, al comentar esto, dice que Poincaré parte de una base falsa, pues no está obligada España a pacificar una región que nunca ha sido adicta al Sultán.

Termina diciendo *La Epoca* que la política de España en el Rif puede ser discutida en España, pero fuera de las fronteras es completa-

mente libre España para seguir la política que quiera.

Extraño suceso

En la Casa de Socorro del distrito de Buenavista fué asistido don Diego Roas, director del Colegio de San Diego, de esta corte, el cual presentaba diversas heridas de pronóstico reservado.

Parece ser que se trata de un suicidio, debiendo hacerse el señor Roas las heridas con un cuchillo, dadas las disposiciones de éstas.

La familia manifiesta que el señor Roas padecía neurastenia, y ahora al acercarse la época de exámenes, sufrió un gran disgusto al darse cuenta de lo desaplicados que estaban sus discípulos, lo cual le obligaría a suspenderlos y esto fué lo que le indujo a suicidarse.

Resulta que Gibraltar es un Peñón inútil

El periódico francés *L'Information*, llegado a Madrid, publica una información copiada del periódico londinense *Daily Mail*, diciendo que en breve saldrá con dirección a Gibraltar el general H. dsmore, acompañado de otros jefes, con objeto de estudiar la defensa aérea de aquella plaza, en el caso de si España admitiese el cambio de la roca misteriosa por la plaza de Ceuta.

Esta cuestión viene preocupando a los ingleses, desde que el mar Mediterráneo ha sustituido al mar del Norte, en lo referente al campo de actividad de Inglaterra.

Estas pretensiones de los ingleses están fundadas en que con las máquinas modernas de guerra disminuye el valor de Gibraltar, que tiene pocos valores de defensa.

Las chozas de La Alhóndiga

Noticioso el Gobernador de que se pensaban reconstruir las chozas de La Alhóndiga en el término de Villaverde, dirigió una comunicación al Alcalde de aquel pueblo, ordenándole que se impida lo que se proyectaba.

Niño muertos

En las orillas del río Manzanares, y en las proximidades de la Hidráulica Eléctrica, el niño Paulino Gijón, que se dedicaba a cazar murciélagos, se subió a un soporte de conducción de energía eléctrica, muriendo carbonizado.

El estanque del Retiro

Esta tarde, en el estanque del Retiro, se cayó un niño de corta edad que tenía una señora en los brazos.

El joven Alejandro Olivares, que se hallaba en aquellas inmediaciones, se arrojó al agua, logrando salvar a la criatura.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40.

La Conferencia franco-española

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

La reunión de hoy

A las once de la mañana se reunieron en la Presidencia los delegados franceses y españoles bajo la presidencia del general Gómez Jordana.

La reunión se prolongó hasta las dos y treinta de la tarde.

Al salir los delegados franceses no hicieron manifestación alguna.

Cuando salió Gómez Jordana dijo que esta tarde continuaría la reunión.

Las contestaciones del Gobierno francés

Como ya se indicó anoche, llegaron a la Embajada francesa las respuestas del Gobierno de aquel país sobre interpretación del convenio de 1912 y otras materias no menos interesantes.

Estas respuestas serán objeto de un detenido estudio.

En el convenio de Tángor, que ayer fué aprobado, había dos extremos interesantísimos: el aumento de tabores para la represión del contrabando y la expulsión de los indeseables.

Aún no han terminado los trabajos

A las siete y media de la tarde de hoy volvieron a reunirse los delegados franceses de la Conferencia.

La reunión duró una hora y al salir los delegados no hicieron manifestación alguna de interés ni tampoco se facilitó nota oficiosa.

Habrán nuevas reuniones

Oficiosamente se sabe que los delegados francoespañoles se reunirán celebrando nuevas conferencias, en vista del tesón con que los representantes de ambos Gobiernos mantienen sus puntos de vista.

Esto hace que se prolonguen las reuniones hasta el viernes o sábado próximo, hasta saber las contestaciones que ya han sido consultadas.

La visita de la escuadra francesa

Esta noche saldrá con dirección a Santander el embajador de Francia señor Peretti de la Rocca, con objeto de estar durante la visita que haga a aquel puerto la escuadra francesa, permaneciendo en Santander los días 26, 27 y 28 del mes de julio.

El 1.º de agosto el embajador se dirigirá a Coruña, en cuyo puerto harán escala los barcos de la escuadra francesa.

Es inexacta la información publicada por un periódico afirmando que la visita de la escuadra francesa a estos puertos españoles ter g, que ver con la Conferencia ni con los acuerdos tomados en ella.

PORTUGAL HACIENDA

Fallecimiento de dos víctimas de la última sedición

Lisboa.—En el hospital de San José falleció el cabo Soares Concia, de la sexta compañía de Infantería, a consecuencia de las heridas que recibió en el combate verificado en Ajuda durante el último movimiento revolucionario.

También ha muerto en el mismo hospital el soldado Gomes Piño, herido, asimismo, en iguales circunstancias.

La situación política

Se dan como más probables dos soluciones a la actual crisis: un Ministerio presidido por Domingo Pereira u otro presidido por Ginestral Machado, en el que se haría cargo de la cartera de Hacienda Tomás de Barros Quezós. Este último Ministerio es el que constituiría el partido republicano nacional, si fuera llamado a formar Gobierno.

Con la natural reserva han acogido algunos periódicos el rumor de que el presidente de la República, en vista de la situación, llamará al palacio de Belem a todos los jefes de partido para exponerles la gravedad del conflicto que ellos mismos han creado, y para darles un plazo de veinticuatro horas, en el que resolverán la cuestión del apoyo parlamentario, so pena de que el jefe del Estado, en uso de sus atribuciones, entregue la organización del futuro Gobierno a una institución militar, autorizándoles, al mismo tiempo, para disolver el Parlamento.

PUBLICACIONES

Relieves antiguos. Autor, J. López Prudencio. Precio, cinco pesetas. De venta en la librería de Manuel Durán Ortiz. Meléndez Valdés, número 15. Badajoz. Teléfono 372.

Recaudación de Contribuciones de esta capital

Se recuerda a los contribuyentes por el concepto de Rústica que empezando a cobrarse en este trimestre por el Catastro, se hace preciso manifiesten a nombre de quién figuren catastradas las fincas con el fin de poder intentar el cobro a domicilio, en evitación de perjuicios.—El recaudador, Luis Proenza.

HACIENDA

Libramientos

Hoy se pondrán al pago los siguientes: Don José Fonseca, 2 110 pesetas; don Diego Barrantes, 546 43; don Rafael López, 162 19; doña Pilar Soriano, 411 65

MANUEL SOLIS ELECTRICISTA

Viaja de San Juan, 10.—BADAJOS
Sección de Radiotelefonía
Aparatos Radio Pax. Garantizada la recepción de los conciertos americanos. Filtros Radio Pax, únicos que permiten suprimir acumuladores y pilas secas empleando corriente continua del alumbrado de 110 a 120 voltios. Amplificadores de potencia Radio Pax.
Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)
Madrid
Cotización del día 23.
Vacas extremeñas buenas, de 3'15 a 3'26 pesetas kilo canal.
Idem extremeñas regulares, de 3'05 a 3'15.
Idem andaluzas, de 3'10 a 3'22.
Idem serranas, de 3'11 a 3'17.
Terneras, de 3'39 a 4'35.
Carneros rapomes, de 3'40 a 3'50.
Ovejas de nueve a doce kilos, de 2'80 a 3.
Carneros de nueve a doce kilos, de 3'30 a 3'50.
Impresiones.—Existencias, pocas, y tendencia en los precios, firme.—Mesa.

"La Competidora,"

Coloniales.—Benegas, 15
Azúcar, terrón, 1'85 kilo.
Petróleo, 0'85 pesetas litro.
Jabón verde 1.ª, caja, 1'15 kilo.

DR. PIQUERO

OCULISTA.—MERIDA
Pone en conocimiento de su numerosa clientela que cierra su consulta durante todo el mes de agosto.

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

Parte oficial

En la Oficina de Informaciones de la Prensa se facilitó a los periodistas el siguiente parte oficial de Marruecos:

Sin novedad en ambas zonas del territorio del protectorado.

Convoy apresado

Melilla.—En las cercanías de Batel las tropas indígenas apresaron a un convoy enemigo formado por varios caballos, que conducían tejidos de los utilizados por los moros en su vestuario.

Los conductores del convoy no supieron justificar el destino de estos materiales, por lo que quedaron detenidos.

El importe de lo apresado asciende a 7.000 duros.

Funerales

Melilla.—En la iglesia Castreña se celebraron solemnes funerales por el alma del general Fernández Silvestre, asistiendo el comandante general y los jefes y oficiales de la guarnición.

Los barcos franceses hundieron una gasolinera

Melilla.—Anoche, en las proximidades de Cabo de Agua, se oyeron varios cañonazos disparados por los barcos franceses que vigilan estas aguas.

Se ha comprobado que los barcos de guerra echaron a pique una gasolinera que desde Gibraltar se dirigía a la costa argelina.

Fugado de Axdir

Melilla.—Llegó procedente de Larache el soldado de Regulares Faustino Calvo, el cual se hallaba destacado en la posición de Tafersit, donde fué hecho prisionero de Abd-el-Krin.

Desde Axdir, donde se le internó, logró fugarse, internándose en la zona francesa.

La derrota de los rebeldes

Fez.—Las tropas francesas que regresan del sector de Uarga manifiestan que los rebeldes comienzan a retroceder por las derrotas que sufrieron en Ain Aixa y Madul.

Los soldados manifiestan que en estos últimos días se rifieron duros combates, sobre todo en la defensa de la posición de Madul, donde el

jefe de la posición, a pesar de llevar veinte días herido, no abrió las puertas a los rebeldes, que atacaron a los defensores con granadas de mano hasta la llegada de los grupos móviles, que dispersaron al enemigo.

Un telegrama de Estella

Ceuta.—En la orden de la plaza se ha publicado un telegrama del marqués de Estella, significando su complacencia por el comportamiento de las tropas en las últimas operaciones.

El telegrama termina diciendo: «Ansío el momento de verme ahí.»

Tropas francesas

Melilla.—Viajeros recién llegados de Orán dan cuenta de haber desembarcado en aquel puerto cuarenta mil soldados franceses, en su mayoría europeos, que marcharán a engrosar las fuerzas que defienden Taza y Fez.

También llegaron varios heridos de las últimas operaciones.

En aquel puerto se encuentran dos barcos de guerra ingleses.

El general Naulin

Fez.—Llegó a esta capital el general Naulin, el cual se posesionó inmediatamente del mando, diciendo que había recibido instrucciones del mariscal Lyautey para comenzar las operaciones.

Bombardeo de la aviación

Melilla.—Las escuadrillas de Afrau arrojaron varias bombas sobre el Morabo de Sidt-Hassan, matando varios moros.

La propaganda de Abd-el-Krin

Fez.—El cabecilla rebelde Abd-el-Krin continúa realizando una intensa propaganda en las cabillas para mantener la rebelión en todo el territorio.

CASA DE SABARIEGO

Frente al cuartel de la Guardia civil
Jamones enteros, el kilo. 8 00 ptas.
Tocino superior de esta casa, el kilo. 4 00 »
Morcilla superior, el kilo. 4 50 »
Manteca blanca de cerdo, el kilo. 4 50 »
Huesos de jamón, el kilo. 5 00 »
Huesos de cerdos salados, el kilo. 2 00 »
Queso cacereño (entero), el kilo. 4 75 »
Jabón verde pinta primera: Por cajas de 50 kilos, 1'15; por barras
Partido en trozos, el kilo. 1 30 »
Jabón pinta azul, el kilo. 1 50 »
Jabón Lagarto, pastilla. 0 40 »
Esta casa regala a los consumidores de estas chacinias un bonito plato reloj y un bonito cromo, según el consumo.

¡GANADEROS!

Si tenéis el ganado infectado de «Carbunco» (bacera), emplead suero vacuna de la S. A. VETERINARIA LIMITADA y os convenceréis de que esta enfermedad es una de las más fácilmente evitables.
Representante: Don Ernesto López, veterinario. Ronda de Palmas, 2.

NOVILLERO

se arrienda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena. De Gabriel, 3. Badajoz.

Tintorería Francesa

Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco.
Salmorón, 18 y 20.—Badajoz.

NOTICIAS EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

Un regalo al príncipe de Gales

Buenos Aires.—Por suscripción popular se ha pensado regalar al príncipe de Gales una corona, que constará de seiscientos hojas de oro macizo.

La suscripción, a poco de ser iniciada, ascendió a una respetable suma.

La propaganda comunista

París.—En el Ministerio de la Guerra se estudiaron las bases que serán sometidas al Consejo de ministros que se celebre mañana, para evitar la propaganda comunista en Marruecos.

La crisis portuguesa

Lisboa.—El presidente de la República encargó de formar Gobierno al general Fernando Farias, el cual aún no ha aceptado el cargo.

COMPRO y vendido muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO) 25 22'50 h.

Cambios	Fondos públicos	Cotización
84 50	Perpetua exterior, 4 por 100	84 65
85 55	Serie F, de 24.000 ptas. nom.	84 75
84 55	> C, de 4.000 >	84 75
	> A, de 1.000 >	84 75
	Perpetua interior, 4 por 100	
71 75	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	60 00
70 90	> C, de 5.000 >	70 95
70 90	> A, de 500 >	71 00
	Carpeña interior, 4 por 100	
60 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	60 00
60 00	> C, de 5.000 >	60 00
60 00	> A, de 500 >	60 00
	Amortizable, 5 por 100 antiguo	
96 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	96 00
95 00	> C, de 5.000 >	95 93
95 25	> A, de 500 >	96 00
	Amortizable, 5 por 100, 1917	
95 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	95 90
95 00	> C, de 5.000 >	95 93
95 00	> A, de 500 >	96 00
	Amortizable, 4 por 100	
00 00	Serie E, de 25.000 ptas. nom.	00 00
87 50	> C, de 5.000 >	88 00
87 50	> A, de 500 >	90 00
	Cédulas Hipotecarias	
92 40	Banco Hipot. España 4/100	92 40
100 65	Idem Idem Idem 5/100	100 90
	Acciones	
571 50	Banco de España	571 50
251 00	Arrendataría de Tabacos	251 00
54 00	Banco Español Río la Plata	54 00
000 00	Banco Hispano Americano	000 00
109 00	Azucareras preferentes	109 00
000 00	Banco Español de Crédito	000 00
	Obligaciones Hipot.	
000 00	C.ª minera de Río Tinto 6/100	000 00
00 00	Sociedad minera Peñarroya	00 00
	Cambio internacional	
55 50	Libras	55 58
52 50	Francos	52 60
51 85	Francos belgas	51 80
153 90	Francos suizos	154 40
6 88	Dollars	6 93
0 00	Marcos (el millón)	0 00
0 55	Escudos	0 55

EL PASO

BENEGAS, NUM. 16
Vinos, aguardientes y vinagre
Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo
Vinos blanco y tinto, 0'59 litro

Bodega de la plaza de San José

Vinos finos de mesa, a 6 pesetas arroba, y a 40 céntimos litro.
Aguardientes, a cinco y 10 céntimos la copa.
Jarabes y cervezas de las mejores marcas.

Plaza de San José, 13.—Teléfono 542

EL SÓTANO

FÁBRICA DE HIELO Y GASEOSAS
DOCTOR LOBATO, NUM. 9
Sifón de agua de seltz..... 0 10
Docena de gasosas..... 1 50
Hielo, el kilo..... 0 10

Ofertas que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscritores de este periódico.
Los que no sean suscritores y deseen anuncios en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

HOTEL DUÑAITURRIA

TELÉFONO 29-49 M.
PLAZA DEL ANGEL, 15 y 14.—MADRID
PENSION DESDE 10 PTAS.

Estación meteorológica

DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER

	7 h.	15 h.	18 h.
Barómetro en mm.....	746'1	746'5	746'5
Temperatura C.ª.....	14'0	19'0	21'8
Humedad por 0/10.....	87	65	47
Viento Dirección.....	WSW.	W.	WNW.
Fuerza (0 a 9).....	1	3	3
Lluvia (litros por metro cuadrado).....	—	—	—
Agua evaporada (dd. dd.).....	2'2	—	—
Estado del cielo.....	Desp.	Desp.	Desp.
Temperatura máxima al sol.....	—	—	54'7
Idem Idem a la sombra.....	—	—	26'2
Temperatura mínima.....	—	—	15'2

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Badajoz

	Pesetas		Pesetas
Suscripciones		Esquelas	
En Badajoz, al mes.....	2 00	En 1.ª plana, a una columna.....	50
Fuera de la capital, trimestre.....	7 00	En > > a dos >.....	100
En Portugal, trimestre.....	9 00	En > > a tres >.....	200
Anuncios		Media plana.....	500
Línea del cuerpo 10, en 1.ª plana.....	0 50	Plana entera.....	1.000
En las demás planas.....	0 25	En las demás planas:	
Los anuncios se publicarán en el sitio que venga a las necesidades del ajuste. Si algún señor anunciante deseara para su anuncio lugar determinado, se recargará con un 25 por 100.		A una columna.....	25
Encajes		A dos >.....	50
Para la edición de Badajoz.....	20	A tres >.....	100
Para toda la edición.....	30	Media plana.....	250
		Plana entera.....	500
		Descuentos	
		Por un semestre, el 25 por 100.	
		Por un año, el 50 por 100.	

Los pagos son adelantados

Artículos fotográficos

KODAK

APARATOS Y PRODUCTOS

ICA

M. OLLEROS

San Juan, 12
Teléfono 533

AUTOMOVILES :: :: ACCESORIOS

CONSULTE PRECIOS

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Acuerdos adoptados

Ayer, a las siete y cuarenta de la tarde, se reunió la Comisión Permanente bajo la presidencia del alcalde, señor Del Solar, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Luna, Blanco Alcántara, Vacas, Guzmán y Lucenqui.

Se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada después de una discusión en la que el señor Lucenqui dice que se reserva su voto para cuando el asunto de las reformas de la plaza de Alfonso XII se lleve al Pleno.

A continuación son aprobadas varias inclusiones en el padrón de vecinos pobres.

Se aprueba una devolución de seis pesetas que solicita Clemente Rosado por un pago indebido al Ayuntamiento.

También son aprobadas dos bajas en el padrón de carruajes de lujo pedidas por don Baldomero Galache y doña Baldoquera Mancio.

Concédese permiso para realizar obras en casas de su propiedad a don Leopoldo de Miguel, don Rufino Asensio, don Miguel Massot, don Mariano Cienfuegos y don Demetrio Medina.

Queda sobre la mesa una instancia de don Justo García Ortiz, en la que solicita autorización para colocar en sitio público unas placas anunciadoras.

Igual acuerdo recae en otra de don Innocente Nieto para instalar un surtidor de gasolina en la plaza de Alfonso XII.

Queda pendiente de celebrar concurso la solicitud presentada por don Luis Frago.

Es desestimada una petición de socorro que hace Domingo Sánchez a título de pariente de un obrero pensionado fallecido recientemente.

Por último, es leído y aprobado el informe que se remitirá a la Delegación de Hacienda sobre la impugnación hecha por don Narciso Vázquez al impuesto de reconocimiento sanitario, que constituye uno de los ingresos del presupuesto municipal.

Antes de terminar la sesión, la presidencia da cuenta de las reformas que proyecta llevar a efecto en el vestíbulo y escalera del Palacio municipal, para lo que ha encargado al notable artista señor Juez un tapiz con las armas de Badajoz y otros objetos decorativos.

La sesión se levantó a las nueve de la noche.

SANTIAGO

El regimiento de Villarrobledo celebra varios festejos en honor del santo Patrón del arma de Caballería

Hemos recibido un atento besalamano del comandante don José Benítez, primer jefe accidental del regimiento de Villarrobledo, invitándonos a los festejos que celebrarán con motivo del santo Patrón del arma.

He aquí un extracto de los números de que se compone el programa que ha tenido la atención de enviarnos.

Fiestas que se verificarán durante hoy y mañana:

Primera parte, a las diecinueve y treinta

1.º Sinfonía por el afamado músico grillista señor X.

2.º Monólogo baturro «¿Se mi ha perdido la costillal», original de Felipe Pérez Capo, por el popular J. Lumbreras.

3.º Aparición del gran dueto bufoparodista, camelista y equilibrista, Lumbrelini y Vazquini.

4.º Debut del afamado artista, desconocido prestidigitador y escamoteador, El gran Murillas.

5.º Presentación de la renombradísima compañía cómicogrotescodramática y nunca bien comparada cuadrilla de bandidos, Bo-Lum-Vaz-Gar-Re-Man-Che, en la cual tomará parte el afamado artista de fama universal y pueblerina, don Ambrosio Regaera Borriquete, poniéndose en escena el pasillo cómico en un acto y más cuadros que los pantalones de Gedeón, titulado «Los quintos». Exito latonesco.

Reparto: Un cabo, José García; Regaera, José Fuentes (Florero); Trompeta, Francisco Gordillo; Cuita, Antonio Checa; Recluta, José Le-

trán; Marica primero, Martín Vázquez. Los demás maricas no salen, por rubor.

6.º Gran verbena, en la cual habrá las siguientes distracciones: Tiro al blanco, Pim Pam Pum (nos gusta más el Pan que el Pum), Anillas para los borrachos (el que no lo comprenda ya lo verá).

Segunda parte, a las veintidós y treinta

1.º Sinfonía por el ya citado músico.

2.º El magnífico barítono Juan Gental cantará lo que se le pida; si se le entiende (es catalán). Se ruega los algodones para los oídos.

3.º Los equilibristas, malabaristas, pendolistas y gente de mal vivir, Lumbrelini y Vazquini, que presentarán al público un surtido repertorio de gansadas, animaladas, cupletes, hipnotismo imitación al gran Ramper y su motocicleta.

4.º Reestreno del sainete cómico en un acto, de Vital Aza, titulado «Parada y fanda».

Reparto: Emeterio, Juan Ruiz; Rufino, Martín Vázquez; Palau, Julián Lumbreras; Camarero, José García.

Descanso y gran bufonada instalada en el parque del Baluarte.

Y como final de fiesta, ¡¡estupendo cuadro flamenco!! en el cual tomarán parte los afamados cantadores Pedro Menjíbar, Mariano Ortega (el Niño de la Feria), José Letrán (el de Sevilla) y otros como Vallejo, el Niño de Marchena y el de Tetuán y bailadores.

El incomparable José Fuentes, el cual se balloteará un escogido repertorio, y Martín Vázquez (Jinda), rey de la Chufia.

El incomparable José Fuentes, el cual se balloteará un escogido repertorio, y Martín Vázquez (Jinda), rey de la Chufia.

El incomparable José Fuentes, el cual se balloteará un escogido repertorio, y Martín Vázquez (Jinda), rey de la Chufia.

El incomparable José Fuentes, el cual se balloteará un escogido repertorio, y Martín Vázquez (Jinda), rey de la Chufia.

El incomparable José Fuentes, el cual se balloteará un escogido repertorio, y Martín Vázquez (Jinda), rey de la Chufia.

El incomparable José Fuentes, el cual se balloteará un escogido repertorio, y Martín Vázquez (Jinda), rey de la Chufia.

El incomparable José Fuentes, el cual se balloteará un escogido repertorio, y Martín Vázquez (Jinda), rey de la Chufia.

El incomparable José Fuentes, el cual se balloteará un escogido repertorio, y Martín Vázquez (Jinda), rey de la Chufia.

El incomparable José Fuentes, el cual se balloteará un escogido repertorio, y Martín Vázquez (Jinda), rey de la Chufia.

El incomparable José Fuentes, el cual se balloteará un escogido repertorio, y Martín Vázquez (Jinda), rey de la Chufia.

TORERIAS SOCIEDAD

La novillada de mañana

Grande, pero muy grande es el entusiasmo que hay por la novillada que se ha de celebrar mañana en nuestra plaza de toros, en la que tomarán parte los diestros Angelillo de Triana y Pepito Iglesias, que tan bien mató el novillo de la ganadería del señor Albarrán en el beneficio de la viuda e hijos de Zurito.

Se encuentra ya en la capital, dispuesto a armar una revolución el día de Santiago, el sportman don Manuel Ruiz, que rejonará dos uteros.

Ya han sido desencajonados los novillos de don Félix García de la Peña, que se han de correr mañana. Son unos bonitos ejemplares.

Eduardo García «Plata» Se encuentra en la capital el modesto novillero Eduardo García Plata.

Este diestro ha firmado una novillada para el día de Santiago en Fuente del Maestre y otra para el día 29 de este mismo mes en Santa Marta.

Mucha suerte le deseamos al amigo Plata.

Encajonamiento de reses Nada, que este año se han propuesto las empresas el que no le quede ni un sólo bicho en la ganadería a la señora viuda de Soler, y así va siendo.

Anteayer fueron encajonados cuatro hermosos novillos más, que se lidiarán el día de Santiago en Azuaga.

Dos de estas reses las rejonará don Antonio Cañero, y las otras dos las despachará José García Maera II.

Esto es cartel de ganadería y lo demás es tontería.

La novillada del Centro Obrero

Ya está aquí, no cabe duda, el acontecimiento taurino que se esperaba esta temporada; la novillada que se ha de celebrar el próximo día 9 de agosto a beneficio de la simpática y popular Sociedad Centro Obrero.

Digo esto de acontecimiento, no porque vayan a tomar parte en ella el Niño de la Palma y Litri, sino porque van a ser jóvenes de la localidad, con una voluntad muy buena y un corazón más grande que una sandía de esas de Almendralejo, los que van a exponer la vía en beneficio del Centro.

Después de grandes y acaloradas discusiones y muy buenas recomendaciones (incluso una de Belmonte) para que salieran varios chicos a matar las novillas o a parná pa siempre, han sido nombrados ya los cuatro ases que capitanearán las correspondientes cuadrillas.

He aquí el nombre de estos fenomenos: Antonio Pineda Posturita, José Blanco Blanquito, Antonio García Pachina y Miguel Méndez Portela.

Habrán, además, una novilla para los Charlots extremeños.

Presidirán la becerrada cuatro Venus que aún no están designadas.

De lo que vaya hablando, iremos dando detalles.

Por causa de fuerza mayor, no nos fué posible publicar esta noticia ayer, como hubieran sido nuestros deseos.

CORINTO Y NEGRO.

Fábrica de Hielo DE Federico de Manresa Mérida

Hielo cristalino, a 0'10 pesetas kilogramo. Para pedidos, Holguín, 33, y Bodegas, 28, frente al Manicomio del Carmen.

Viajeros

Para Madrid, y acompañada de su primo el oficial de Correos don Rafael Gangas, ha salido la simpática señorita Estrella Hidalgo.

De Santa Amalia llegaron don Alonso Mayoral García, propietario y don Ángel Fernández Agudo, empleado del Banco Hispano Americano.

Hoy sale para Azuaga don Francisco Cienfuegos, acompañado de sus bellas sobrinas las señoritas Julia y Rosario Gordillo.

Natalicio

El día 20 del corriente dió a luz en Olivenza con toda felicidad una hermosa niña, doña Modesta Méndez Núñez, esposa de nuestro querido amigo don Luis Lebrón Lozano.

Tanto la madre como la recién nacida gozan del más perfecto estado de salud.

Reciban sus padres y familia nuestra más cordial enhorabuena.

LA VALVULA (lámpara) IDEAL «TUNGSRAM»

Para aparatos radiotelefónicos, es la M. R. 3. débil consumo (0,06 amper), pesetas 16, y la H. 3 (consumo corriente), a pesetas 10'50 una.

Pídanla a su proveedor o a «LAMPARA TUNGSRAM» MADRID.—MONTERA, 10

Información militar

Reducción del tiempo en filas Se concede beneficios al artículo 394, reducción del tiempo en filas, a los mozos siguientes: Candelario Mencía Cuéllar, Manuel Guijo, Manuel Cano, Ignacio Gil, Pascasio Gallardo, Manuel Rodao, Higinio Crespo, Cándido Barrera, Elías Cortés y Antonio Blázquez.

Transmisión de pensión Se ha cursado a la superioridad instancia de Julia y Eulalia Chavarría, en súplica de transmisión de pensión.

De gala Con motivo de ser hoy el santo de su majestad la reina doña María Cristina y mañana la festividad del apóstol Santiago, Patrón de España, vestirán de gala en estos días las fuerzas de esta guarnición.

Ascensos a comandantes Han ascendido a comandantes los capitanes don Fidel Suárez Barahona, del regimiento de Gravelinas, y don Antonio Requejado Boronat y don Emilio Recio Andreu, de Castilla.

Ayudantía mayor Se ha encargado interinamente de la Ayudantía mayor de Gravelinas, que ha quedado vacante por el ascenso a comandante de don Fidel Suárez, hasta que por la superioridad sea aprobado a su favor el correspondiente nombramiento, el capitán don Adolfo Rodríguez Algarra.

El mando de las ametralladoras de Castilla Se ha hecho cargo del mando de la compañía de ametralladoras de Castilla, el teniente don Francisco López de la Fuente, por haber ascendido a comandante don Emilio Recio Andreu, quien hasta ahora ha ejercido dicho mando.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

Escolta Real

Santander.—Llegó un escuadrón de la Escolta Real.

Heridos

Sevilla.—En Los Corrales, en unas obras, se cayó un andamio, resultando muerto uno de los obreros y otros cinco heridos.

Protesta contra un pretendido despojo

Burgos.—Ha causado profunda impresión la noticia de que la Embajada de los Estados Unidos había conseguido autorización para desmontar los patios de la casa de Miranda, a pesar de ser monumento nacional, y trasladarlo a América.

La Diputación, el Ayuntamiento y en general todas las entidades y personalidades de Burgos han protestado.

El Alcalde ha manifestado que mientras él ocupe la Alcaldía, Burgos no será despojado de esa joya arquitectónica.

La casa de Miranda fué mandada hacer por el abate Silos en 1543 y recibió este nombre por su primer ocupante, conde de Miranda.

El patio que ha motivado este conflicto es estilo Renacimiento español de gran valor.

El ayudante del infante don Carlos Granada.—Ha sido objeto de un accidente el ayudante del infante don Carlos y por esta causa éste ha retrasado a Sevilla el regreso.

Las tormentas

Zaragoza.—Varias comisiones de los pueblos damnificados por las pasadas tormentas, visitaron al Gobernador con objeto de recabar del Gobierno auxilios para socorrer a los perjudicados en los temporales.

En Valladolid

Valladolid.—Se han desencadenado en toda la provincia fuertes tormentas, y si siguieran así los temporales habría que retrasar las faenas del campo.

Las pérdidas son de gran consideración, según las noticias recibidas de toda la provincia.

Explosión de grisú

Mieres.—En la mina «Baltasar» ocurrió una explosión de grisú, resultando muertos dos mineros.

El veraneo en Santander

Santander.—Fuerzas vivas de la

población visitaron al Gobernador civil, con objeto de recabar la autorización correspondiente para la apertura del Gran Casino.

El «España 3»

Ferrol.—Con rumbo a Finisterre zarpó el transporte de guerra España número 3, después de aprovisionarse de carbón.

Sobre una protesta

La Coruña.—Los periodistas visitaron al Gobernador con objeto de obtener informes sobre la noticia publicada en un periódico de Vigo referente a unos sucesos ocurridos en Arzúa entre la Guardia civil y el vecindario.

El Gobernador manifestó que este caso no había sido más que un acto de protesta de varios vecinos, teniendo que intervenir la benemérita.

No obstante, el Gobernador ha dispuesto que se instruya un expediente para aclarar la verdad de los hechos.

Acuerdos de la Permanente

Sevilla.—La Comisión Permanente de la Exposición iberoamericana se dió por enterada de la comunicación del Cardenal sobre la línea divisoria de los terrenos que comprende.

Acordó también anunciar el concurso para la implantación del Gran Hotel y el emplazamiento Sur de la Exposición.

¡¡¡VER PARA CREER!!!

A los propietarios y maestros albañiles

Los que deseen tejas y ladrillos, con los gruesos debidos y bien cocidos, no deben dejarse sorprender; antes de hacer sus compras, deben informarse viendo el material de la fábrica de Gregorio Muñoz; para ello tiene a disposición del que lo desee un auto diario, desde las seis de la tarde, en el campo de San Juan. Para ahorrar dinero, no hagan compras sin antes consultar con dicho señor.

Santa Lucía, 23.—Teléfono 303

P. Gómez Muñoz

DENTISTA

PLAZA LA CONSTITUCION, 18

Consulta: De diez a dos

Plaza de Toros de Badajoz Magnífica novillada para el día 25

Seis novillos de la acreditada ganadería de don Félix García de la Peña.

1.º Dos uteros serán rejonados y muertos a estoque por el sportman extremeño DON MANUEL RUIZ.

2.º Cuatro novillos para los valientes novilleros ANGELILLO DE TRIANA y JOSE IGLESIAS, con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

Véanse programas de mano.

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados "Uralita" Agencia de Extremadura: ADEL DINA, Badajoz. Inspección y presupuestos. Se necesitan agentes en toda Extremadura

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS Bravo Murillo, 13.-BADAJOZ Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

Gasolina marca "EL AGUILA," CITROEN

EL AUTOMOVIL QUE DEBEIS ADQUIRIR

- El de menor coste inicial.
- El de menor consumo.
- El más resistente.
- El más elegante.

Todos los modelos van provistos de amortiguadores, rueda de repuesto con neumático CONFORT, herramientas completas, instalación eléctrica de alumbrado, arranque y klaxon.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE BADAJOZ:

Depósito y ventas:

Garage P L A Miguel Aretio Romero

Mérida